

PhDr. Jiří Štěpán, Ph.D.
Hejtman Královehradeckého kraje
Krajský úřad Královehradeckého kraje
Pivovarské náměstí 1245
500 03 Hradec Králové

Vážený pane hejtmane a členové zastupitelstva Královehradeckého kraje,

jsem předsedou školské rady na SOU, Lázně Bělohrad a zároveň 15 let ředitelem německé strojírenské firmy DEPRAG CZ a.s. v témže městě.
Dne 13.11.2017 na jednání v SOU LB nás (přítomni byli ředitel SOU p. Petr, starosta a místostarosta LB p. Šubr a Pavlásek, starosta Vrchlabí p. Sobotka a starosta Miletina p. Nosek) pí. Mgr. Berdychová **seznámila s optimalizačním plánem** sloučit Gymnasium, SOŠ, SOU a VOŠ Hořice se SOU v LB. Kompletní materiály jsem obdržel až na místě od starosty Vrchlabí p. Sobotky. Podklady jsme neznali a pozorně jsme si vyslechli argumenty pí. Berdychové. **Přes výše uvedené však byl, dle mých informací, materiál hodinu po té projednán a schválen ve Výboru pro vzdělávání. Tento postup je přinejmenším nestandardní. Nedostali jsme vůbec prostor na rozbor této informace a odpověď.**

U tohoto důležitého optimalizační materiál není nikde uvedeno, která osoba tento materiál připravovala a je zodpovědná za správnost údajů. **Některé uvedené údaje v materiálu jsou chybné** (možná i záměrně) jako například strana 13 – údaje o dotačním projektu na snížení energetické náročnosti budovy školy a tělocvičny SOU LB –projekt pozastaven (návrh ke zrušení). Paní Mgr. Berdychová poznamenala, tak to asi došlo k omylu a budeme to muset opravit. Zda to bylo opraveno nevím, protože výbor pro vzdělávání zasedal o hodinu později.

Přínosy slučování učiliště s Hořicemi + část žáků převezme také SOU N. Paka, jsou v materiálu uvedeny velmi mlhavě a nedostatečně. Význam a přínosy tohoto sloučení nám nejsou známy.

V materiálu je uvedeno, že v SOU LB bude výuka optimalizovaných oborů zachována ještě po dobu dvou školních let. Je ale jasné, že po sloučení nemá žádný význam držet učiliště v jakékoliv podobě, protože to není ekonomické. Paní Berdychová poznamenala, že to by pak řešilo nové vedení školy. Paní Berdychová by měla mít jasnou představu.

Učiliště SOU v LB je stabilizované, má nejvyšší nárůst nových žáků v 1. ročníku (91 žáků) a nepotřebuje dofinancování. To, co potřebuje SOU LB, je dokončit dotační projekt na zateplení a výměnu oken.

Nabídli jsme paní Berdychové spolupráci při optimalizaci školství správným směrem a rychlém prosazení duálního vzdělávání v Královéhradeckém kraji. Strojírenské firmy potřebují nové zaměstnance a duální systém, tak jak jej mimo jiné prosazuje Svaz průmyslu, je správnou cestou. DEPRAG CZ je připraven podílet se na větší výuce učňů. Zřídili jsme dva mistry odborného výcviku, které platí DEPRAG CZ a starají se u nás pouze o učně. Máme další návrhy a vize, jak dále.

Včera večer, dne 20. listopadu 17, mě ředitel školy Mgr. Petr, po jednání na odboru školství informoval, že vše je opět jinak, že původní (Výborem pro vzdělávání schválená) verze neplatí. **V současné situaci už vlastně ani nevím, co platí a co neplatí a žádné nové podklady nemám.** Preferuji kvalitně připravené podklady pro optimalizaci, diskusi, ale toto je z mého manažerského pohledu ztráta času, který má i školství málo.

Závěrem bych chtěl říci, že optimalizační návrh prezentovaný p. Mgr. Berdychovou ohledně sloučení a následného zrušení SOU LB je z mého pohledu naprosto nedostatečně připraven.

Velmi rád se zúčastníme konstruktivních jednání o školství, především v Lázních Bělouhradu.

Vážím si Vás a Vaší práce pro kraj pane hejtmane a berte tento můj otevřený dopis za projevení mého osobního názoru.

S pozdravem



Ing. Jiří Kotyška
Ředitel DEPRAG CZ a.s.